# Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная городская детская библиотека имени Сергея Тимофеевича Аксакова»

# Программа развития творческой читательской деятельности на 2025 год

## СОДЕРЖАНИЕ

Цели и приоритетные направления деятельности в 2025 году	
Осуществление библиотечно-библиографического обслуживания пользователей	
Творческие объединения	5
Проекты	
Конкурсы	9
Акции	9
Сопровождение необычных праздников	11
Сопровождение памятных дат и календарных праздников	12
Мероприятия в Аксаковском сквере	
Новые мероприятия	16
Репертуар мероприятий на платной основе	17
Программы работы с группами детей дошкольного возраста	18
Тематические программы работы с группами читателей школьного возраста	19
Наглядные формы работы	26
Методико-библиографическое сопровождение обслуживания читателей	

### 1. ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная городская детская библиотека имени С.Т.Аксакова» оказывает услуги по организации библиотечного, библиографического, информационного, культурно-просветительского и образовательного обслуживания пользователей, обеспечению их свободного и безопасного доступа к информации, знаниям, культурным ценностям.

Действует в соответствии с государственными стратегиями развития библиотечного дела, культурной политики и национальной политики Российской Федерации.

### 1.1 Основные цели организации обслуживания

#### Цели:

- создание условий для формирования и развития творческой читательской деятельности;
- формирование у пользователей читательской и информационной культуры;
- содействие успешной социализации подрастающего поколения;

### 1.2 Приоритетные направления деятельности

В число приоритетных направлений деятельности МБУК «ЦГДБ имени С.Т.Аксакова» в 2025 году входят направления, ориентированные на реализацию:

- Указа Президента РФ о проведении в Российской Федерации Года защитника Отечества;
- Празднование 80-летия атомной промышленности;
- Концепции программы поддержки детского и юношеского чтения в Российской Федерации на 2018-2026 годы;
- собственной концепции учреждения «Детская библиотека- центр творческой читательской деятельности»;

### 1.3 Другие программы и проекты, поддерживаемые учреждением

### 1.3.1 Федеральный уровень:

- государственная программа «Комфортная и безопасная среда для жизни. Охрана окружающей среды 2012-2030 годы»
- государственная программа «Возможность для самореализации и развития талантов 2013-2030 годы»
- национальный проект «Семья»;
- национальный проект «Кадры»;
- национальный проект «Молодежь России».

### 1.3.2 Муниципальный уровень:

• программа «Развитие культуры и искусства города Трехгорного на 2020-2025 годы»;

• программа «Профилактика преступлений и правонарушений в городе Трехгорном на 2023-2025 годы»

### Также настоящий документ учитывает, что по решению ООН:

- 2025 Год мира и доверия
- 2025 Международный год квантовой науки и технологий
- 2018-2027 Десятилетие детства в Российской Федерации
- Второе Десятилетие действий по обеспечению безопасности дорожного движения
- 2018–2028 Десятилетие действий «Вода для устойчивого развития»
- 2021–2030 Десятилетие по восстановлению экосистем
- 2022–2032 Международное десятилетие языков коренных народов
- 2022–2031 Десятилетие науки и технологий в Российской Федерации

### 2. ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ БИБЛИОТЕЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

### 2.1 Организация обслуживания детского населения

МБУК «ЦГДБ имени С.Т.Аксакова» - центр творческого чтения; многофункциональная система, ориентированная на формирование и развитие читательской и информационной культуры пользователей, содействующая успешной социализации подрастающего поколения путем предоставления широкого спектра качественных информационно-библиотечных ресурсов и услуг, в соответствии с их ожиданиями, возрастными и иными особенностями и потребностями.

Библиотека активно поддерживает ряд федеральных, региональных и городских программ, касающихся детей и библиотеки в целом (см. раздел 1), участвует в международных, всероссийских, областных и городских культурных проектах. Множество массовых мероприятий, организуемых библиотекой, носят статус общегородских. В их числе такие крупные формы, как фестивали, спектакли, театрализованные праздники, кукольные спектакли, творческие встречи с писателями и поэтами, литературные вечера и другие.

Ежегодное качественное проведение в отделах библиотеки широкой и разнообразной культурной программы способствует укреплению имиджа библиотеки как культурно-развлекательного и образовательного центра. А Программа развития творческой читательской деятельности\* определяет формы и методы нашей работы с читателями и направлена на создание условий для самореализации личности ребенка, на формирование мотивов обращения к литературе, потребности в чтении, на воспитание литературного вкуса, личностного восприятия литературных произведений.

<sup>\*</sup> В Программе развития творческой читательской деятельности возможны изменения и дополнения

## 2.2 Творческие объединения

### 2.2.1 Театральные студии

	Форма	Название	Целевая	Финальные	Руководители
			аудитория	мероприятий	
1.	Детский литературный театр книжных представлений	Открытая книга	дошкольники, 1-9 кл.	1 раз в квартал	Зеленцова В. А. Пудовкина Л. А.
2.	Театр кукольных представлений	Поиграем в сказку	дошкольники, 1-4 кл.	1 раз в квартал	Романова Е. А.

### 2.2.2 Студии подготовки дошкольников к читательской деятельности

3.	Студия игры и творчества «Лицей для малышей» для детей 4-6 лет	Комплексные занятия из трех составляющих: интеллектуальная игра, декоративно-прикладное творчество, танцевальная или театральная деятельность. Продолжительность 60 минут	еженедельно вторник 18.00 четверг 18.00	Дабарская Н. А. Романова Е. А. Трушкина И. А. Маковецкая Н. Ф. Зеленцова В.А.
4	«Крошки-горошки»	Вместе с мамой: играем, познаем, творим. Уровень 2+ (комплексные игровые мероприятия для детей 2-3 лет)	1 раз в неделю	Игнашкина Н.В. Смольникова Е.П.
	для детей 2-4 лет	Вместе с мамой: играем, познаем, творим. Уровень 3+ (развитие познавательных процессов детей 3-4 лет)	1 раз в неделю	Игнашкина Н.В. Смольникова Е.П.

### 2.2.1 Клубы по интересам

№	Формат	Название	Возраст. адресация	Периодичность встреч	Руководитель
5.	Клуб юных блогеров	Зазеркалье	школьники	1-2 раза в неделю	Зеленцова В.А.

6.	Интеллектуальный клуб	Эрудит	1-9 кл.	постоянно	Адамская Н. В.
7.	Семейный клуб выходного дня	Мастерилка кота Матроскина	дошкольники, 1-4 кл.	1 раз в месяц	Маковецкая Н. Ф.
8.	Клуб настольных игр	Фишка (совместно с волонтерами ФГУП «ПСЗ»)	все категории	1 раз в месяц	Адамская Н. В.
9.	Благотворительное объединение	Катюша	все категории	в режиме индивидуального консультирования	Шапкина М. И.
10.	Творческое любительское башкиро- татарское объединение	Зигальге	взрослые	1 раз в месяц	Гареев Т.В.
		Рассказы охотника о разных охотах (тв-во С. Т. Аксакова, Г. Т. Таймасова)	4-8 кл.	по договоренности	Дабарская Н.А.
11.	Литературный блеф-клуб	Необычное видя в обычном («Солнце на ладонях» Г. Т. Таймасов)	4-8 кл.	по договоренности	Адамская Н.В.
	one q range	Были-небылицы Южного Урала	2-5 кл.	март	Романова Е.А.
		Чудеса рядом (по произведениям Э.Шима)	3-5 кл.	сентябрь	Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
		Завод, мы тебя знаем	5-7 кл.	апрель	Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
12.	Клуб декоративно- прикладного творчества	Умелые ручки (совместно с партнером педагогом Фаизовой Н. Ж.)	1-7 кл.	1 раз в неделю, по воскресеньям	Романова Е. А.

## 2.3 Проекты 2.3.1 Каникулярные проекты периода «Осень-весна»

1.	январь	Массовая игра в индивидуальном формате «Волшебный барабан и тучка напрокат. Пятый сезон»	Дети школьного возраста	все залы, занятые в обслуживании	Дабарская Н. А. Маковецкая Н. Ф. Трушкина И. А. Зеленцова В.А.
2.	март	Неделя ауф-дел «Ум-квантум!», посвященная Международному году квантовой науки и технологий	Дети школьного возраста	все залы, занятые в обслуживании	Дабарская Н. А. Маковецкая Н. Ф. Трушкина И. А.

					Зеленцова В.А.
3.	ноябрь	Массовая игра в индивидуальном формате «Синегория. Страна Мастеров», посвященная 120-летию Л. Кассиля	Дети школьного возраста	все залы, занятые в обслуживании	Дабарская Н. А. Маковецкая Н. Ф. Трушкина И. А. Зеленцова В.А.

## 2.3.2 Летняя досуговая программа «Планета литературного лета»

июнь	Игра-соревнование «Час веселых затей»	2-6 кл.	Аксаковский зал	Дабарская Н.А.
июнь	Квест «Совершенно не секретно» (по улицам города, история г. Трехгорный)	5-9 кл.	читальный зал	Дабарская Н.А.
июнь, август	Экологический турнир «Эта Земля – твоя и моя»	1-4 кл.	зал игры и творчества	Маковецкая Н.Ф.
июнь-август	Комментированный видеопросмотр «Книга на экране»	1-9 кл.	зрительный зал	Маковецкая Н.Ф. Романова Е.А.
июнь	Интеллектуальная игра - викторина «Я знаю Пушкина»	3-6 кл.	зрительный зал	Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
	Игровая программа «Мы – россияне!»		зрительный зал	Романова Е.А.
июнь	(12 июня – День России)	5-9 кл.		Маковецкая Н.Ф.
июнь-июль	Физкульт-лото «Своя игра»	2-6 кл.	Аксаковский зал	Адамская Н.В.
июнь-июль	Игра-презентация «Что скрывает Шедоу-бокс»?	2-6 кл.	Аксаковский зал	Адамская Н.В.
июнь, август	Игра-соревнование «Парад загадок, викторин, шарад»	1-4 кл.	зал игры и творчества	Романова Е.А.
июнь, август	Литературная игра «Вот такой он был чудак!»	1-4 кл.	Аксаковский зал	Романова Е.А.
июнь	Литературная игра «Что за прелесть эти сказки» (6 июня – Пушкинский день России)	5-6 кл.	зрительный зал	Трушкина И.А. Игнашкина Н.В.
июнь-июль	Игра-соревнование «Шашки-мультяшки»	1-4 кл.	Аксаковский зал	Трушкина И.А.
июнь	Литературная интерактивная викторина «Так все начиналось»	1-4 кл.	зрительный зал	Игнашкина Н.В.
июнь-август	Театрализованные игры на траве «Настроение – играть!»	1-9 кл.	Аксаковский сквер	Зеленцова В.А.
июнь-август	Музыкальная ира «Угадай мелодию»	2-5 кл.	зрительный зал	Зеленцова В.А.
июнь-август	Игра-соревнование «Невероятные приключения в Муми-доме»	2-5 кл.	Аксаковский зал	Зеленцова В.А.

июнь-август	Пиратское состязание «Свистать всех наверх!»	1-5 кл.	Аксаковский зал	Зеленцова В.А.
август	Ролевая игра под открытым небом «Школа понарошку»	ШКОЛЬНИКИ	все залы, занятые в обслуживании	Дабарская Н. А. Маковецкая Н. Ф. Трушкина И. А. Зеленцова В.А.

2.3.3 Проекты, посвященные 80-летию Победы в Великой Отечественой войне

февраль	VIII фестиваль детской художественной самодеятельности	дошкольники,	зрительный зал	Дабарская Н. А.
	«Парад книжных героев»	1-9 класс		
апрель	Библиосумерки «Дорог Тёркин на войне» по мотивам творчества А. Твардовского	1-9 класс	все залы, занятые в обслуживании	Дабарская Н. А. Маковецкая Н. Ф. Трушкина И. А. Зеленцова В.А.
апрель-май	спектакль-драма «Подранки»	1-7 класс	зрительный зал	Пудовкина Л. А. Зеленцова В. А. Деменьшина С. А.

2.3.4 Проект, посвященный 80-летию атомной промышленности

август	Ролевая игра «Школа понарошку»	1-9 класс	Аксаковский сквер	Дабарская Н. А. Маковецкая Н. Ф. Трушкина И. А. Зеленцова В.А.
сентябрь- декабрь	XII городской конкурс творческих работ «Завтра – будет!»	дошкольники 1-9 класс	отдел маркетинга	Першина Л. П.

## 2.4 Конкурсы

Форма	Название	Возрастная адресация	Срок	Ответственные
конкурс гербариев и флористических работ	«Листочки между книжных строчек»	дошкольники 1-9 класс	май-октябрь	Игнашкина Н.В.

конкурс творческих работ	«Книжка в новой одёжке» (посвящается книгам-юбилярам 2025)	дошкольники 1-9 класс	февраль-апрель	Смольникова Е.П.
конкурс открыток-иллюстраций в технике скрапбукинг	«По страницам книг Марка Твена» (190 лет со дня рождения писателя)	1-9 клласс	апрель-декабрь	Адамская Н. В.
акция-конкурс	Новогодняя открытка доброты	дошкольники 1-9 класс	декабрь	Маковецкая Н. Ф.
XII конкурс творческих работ	Завтра – будет!	дошкольники 1-9 класс	сентябрь-декабрь	Першина Л. П.

# 2.5 Акции

Форма	Название	вание Возрастная Место адресация проведения		Срок	Ответственные
акция-знакомство	С новой книгой в новый год! (ежегодная акция: знакомство с новыми поступлениями в фонд библиотеки и работа с должниками)	1-11 кл	МБОУ города	январь- февраль	Трушкина И.А. Шапкина М.И. Смольникова Е.П. Адамская Н.В. Игнашкина Н.В. Куценко К.А.
акция	Дарите книги с любовью (общероссийская акция к Международному дню книгодарения)	все категории	старший абонемент «Разумник»	февраль	Смольникова Е.П.
акция-пожелание	«Дарите людям доброту!» (17 февраля Международный день спонтанного проявления доброты 15 марта День добрых дел)	все категории	Аксаковский сквер	17 февраля	Трушкина И.А.

акция-признание	Букет стихов (к Междунарожному женскому дню)	1-4 кл	младший абонемент «Любознатик»	1-8 марта	Шапкина М. И.
акция-декламация	Читаем вместе, читаем вслух! (Всемирный день чтения вслух)	1-4 кл	младший абонемент «Любознатик»	6 марта	Шапкина М. И.
акция-поощрение	СуперСам. Заработал «эрудитки», потрать у нас!	1-9 класс	зал игры и творчества	март, ноябрь	Адамская Н.В.
акция-призыв	Лето - время читать! (ежегодная акция по позиционированию книги и чтения, работе с должниками)	1-11 кл	МБОУ города	май	Трушкина И.А. Шапкина М.И. Смольникова Е.П. Адамская Н.В. Игнашкина Н.В. Куценко К.А.
акция	Чудесный мир мультипликации (6 апреля Всемирный день мультфильмов)	все категории	читальный зал	6 апреля	Трушкина И.А.
акция-видеокросс	Быть здоровым я хочу — пусть меня научат (7 апреля Всемирный день здоровья)	все категории	читальный зал	7 апреля	Трушкина И.А.
участие в Международной акции	Читаем детям о войне	дошкольники 1-9 класс	Аксаковский зал	май	Маковецкая Н. Ф.
линг-акция	Кто учёней Кота Учёного? (в День славянской письменности и культуры)	1-9 кл, молодежь	на улицах	май	Дабарская Н. А.
акция	А как это по-русски?	1-9 класс	города		Зеленцова В. А.
акция	#АксаковкаРулит	все категории	читальный зал	июнь- август	Трушкина И.А. Игнашкина Н.В. Адамская Н. В.
творческий флешмоб	Рисуем лето на асфальте (День рисования на асфальте)	все категории	Аксаковский	16 июля	Адамская Н. В.

			сквер		
участие в Международной акции	Книжка на ладошках - 2025	дошкольники	зрительный зал	август	Маковецкая Н.Ф. Романова Е.А.
участие во Всероссийской акции	Капля жизни (День солидарности в борьбе стерроризмом)	1-4 кл.	Аксаковский сквер	сентябрь	Маковецкая Н.Ф. Романова Е.А.
акция-игра	Котя, котенька, коток	все категории	младший абонемент «Любознатик»	ноябрь- декабрь	Шапкина М. И.
акция-конкурс	Новогодняя открытка доброты	дошкольники 1-9 класс	зал игры и творчества	декабрь	Маковецкая Н.Ф.

## 2.5 Сопровождение необычных праздников

Событие	Форма	Название	Возрастная адресация	Срок	Ответственные
Международный день панд (16 марта)	интерактивная игра- викторина	Я - большая панда	1-4 кл.	март	Адамская Н. В.
День рисования на асфальте (16 июля)	творческий флешмоб	Рисуем лето на асфальте	дошкольники 1-9 класс	июль	Адамская Н. В.
Всемирный день китов и дельфинов (23 июля)	интерактивная игра- викторина	Я - дельфин	1-4 кл.	июль	Адамская Н. В.
День урожая (21 сентября)	тематическая полка	Жнут порою, а жуют зимою	1-4 кл.	сентябрь	Шапкина М. И.
Всемирный день лабиринта (21 октября)	тематический день	Не заблудись!	дошкольники 1-9 класс	октябрь	Адамская Н. В.
День сюрпризов (2 июля)	выставка-сюрприз	Возьми на удачу!	5-9 класс	июнь- август	Смольникова Е.П.

## 2.7 Сопровождение памятных дат и календарных праздников

Событие	Форма	Название	Возрастная адресация	Срок	Ответственные
День снятия блокады Ленинграда	беседа	Блокадный Ленинград	1-4 кл.		Маковецкая Н.Ф.
День памяти жертв Холокоста (27 января)	литературная анти- игра	Два года в убежище (по мотивам графической версии дневника Анны Франк)	7-9 кл.		Адамская Н. В.
День памяти юного героя-антифашиста (8 февраля)	беседа	Маленькие солдаты большой войны (о сынах полка ВОВ)	1-4 кл.		Романова Е.А.
День российской науки	час познаний и открытий	Ужасно интересно все то, что неизвестно	1-4 кл.	январь	Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
	час мужества	Афганистан – наша память и боль	4-9 кл.		Романова Е.А.
	марш-поход	Поисково-разведывательная операция для потешных войск	3-4 кл.		Маковецкая Н.Ф.
	праздник	Солдатушки-ребятушки	1-4 кл		Трушкина И.А. Игнашкина Н.В.
День защитников Отечества (23 февраля)	беседа с элементами игры	Богатыри земли русской	1-4 кл		Смольникова Е.П.
	игра-соревнование	Солдатом быть – Родине служить!	1-2 кл.		Гареев Т.В.
	выставка-вернисаж	Мой папа СУПЕРгерой	1-6 кл		Зеленцова М. В.
Междунарожный женский день (8 марта)	игра-соревнование	Генеральная репетиция	1-4 кл.		Маковецкая Н.Ф.
женекий день (о марта)	акция-признание	Букет стихов	1-4 кл.	март	Шапкина М. И.
День воссоединения Крыма с Россией (18 марта)	видеоэкскурсия	Путешествие по Крыму	1-9 кл.		Гареев Т.В.

Международный день театра (27 марта)	творческий, семейный поединок	«Открытая книга» против родителей-зрителей»	1-7 класс		Пудовкина Л. А. Зеленцова В. А. Деменьшина С. А.
Неделя детской и юношеской книги (24-31 марта)	тематическая полка	Я разглядываю книгу	1-4 класс		Шапкина М. И.
Международный день авиации и космонавтики (12 апреля)	час познаний и открытий	Звездный сын Земли	1-9 класс	апрель	Трушкина И.А.
	игра-соревнование	Космический рейс	1-4 кл.		Гареев Т.В.
	тематическая полка	Открытое небо	1-4 класс		Шапкина М. И.
Международный день Земли (22 апреля)	игра-викторина	Экологическое ассорти	1-4 класс		Игнашкина Н.В.
День памяти катастрофы на Чернобыльской АЭС (26 апреля)	час памяти	Колокол Чернобыля	5-9 класс		Маковецкая Н.Ф.
	спектакль-драма	Подранки	1-7 класс		Пудовкина Л. А. Зеленцова В. А. Деменьшина С. А.
День победы (9 мая)	музыкальная игра	Поет весна 45 - го года	5-9 кл.		Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
(5 shear)	песенная эстафета	Голос Победы: Катюша	1-9 класс		Зеленцова В.А.
	тематическая полка	Судьбы, опаленные войной	1-4 класс	май	Шапкина М. И.
Международный день музеев	книжно- иллюстративная выставка	Хранители знаний	1-9 класс		Трушкина И. А.
(18 мая)	видеоэкскурсия	Эрмитаж. С этажа на этаж	1-9 класс		Романова Е. А.

День славянской письменности и культуры (24 мая)	линг-акция на улицах города акция	Кто учёней Кота Учёного? А как это по-русски?	1-9 класс молодежь 1-9 класс		Дабарская Н. А. Зеленцова В.А.
День библиотек (27 мая)	библиографическая игра-марафон	Веселые приключения в стране чтения	1-9 класс	май	Куценко К.А.
	игровая программа	Мы – россияне!	5-9 класс		Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
День России (12 июня)	книжно- иллюстративная выставка	Под флагом родины моей	5-9 класс		Смольникова Е.П.
	тематическая полка	Города моей страны	1-4 класс	июнь	Шапкина М. И.
День памяти и скорби <i>(22 июня)</i>	акция	Свеча памяти	1-9 класс		все отделы
Пушкинский день России,	библиоквест	Дорогами сказок А. С. Пушкина	1-5 класс		Зеленцова В. А.
День русского языка (6 июня)	литературная игра	Что за прелесть эти сказки	5-6 кл.		Трушкина И.А. Игнашкина Н.В.
День военно-морского флота (30 июля)	потешная битва	Морской бой	3-6 класс	ИЮЛЬ	Адамская Н.В.
День отца (19 октября)	игра-мозголомка	Отцы и дети. Заодно	5-9 кл.	октябрь	Дабарская Н. А.
День народного единства (4 ноября)	игра-акцент	Крутые виражи, или Солнце светит всем одинаково	1-9 класс		Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
День народного единства (4 ноября)	видеожурнал	Памятник К. Минину и Д. Пожарскому	1-6 кл.		Смольникова Е.П.
День матери	беседа	«Как яркая звезда»	1-4 класс	ноябрь	Маковецкая Н.Ф.
(26 ноября)	праздничный квиз	Мама в теме	5-9 кл.		Дабарская Н. А.

День Конституции РФ (12 декабря)	познавательная игра	Самый главный закон	1-4 класс		Гареев Т.В.
	интеллектуальный тотализатор	Новогодний мозгоДум	7-9 кл.	декабрь	Дабарская Н. А.
	квестофета	На старт, внимание Новый год!	1-4 кл.		Зеленцова В.А.
Новый год	игра-соревнование	Новогодний фейерверк	1-4 кл.		Смольникова Е.П. Игнашкина Н.В.
	Новогодний капустник	Зажигаем по-Новому	1-8	декабрь	Зеленцова В.А. Пудовкина Л.А.
	Спектакль	Новогодний сказ про Иванушку- молодца и Василису Превредную	все категории	Actorphy	Зеленцова В.А. Пудовкина Л.А. Деменьшина С.А.
	час игр и забав	Новогоднее ассорти	1-4 кл.		Трушкина И.А.

## 2.7 Мероприятия в Аксаковском сквере

семейный праздник под открытым небом	X городской праздник «День снеговика «Не из снежинок снеговик» (28 февраля – День снеговика в России)	дошкольники, 1-6кл.	февраль	Маковецкая Н.Ф. Романова Е.А.
семейный праздник под открытым небом	Самый детский день! (1 июня – День защиты детей)	дошкольники, 1-6кл.	июнь	Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
семейный праздник под открытым небом	V городской Детский сабантуй	все категории	июнь	Маковецкая Н.Ф. Наритдинова А.Н.
творческий флешмоб	Рисуем лето на асфальте (День рисования на асфальте)	все категории	16 июля	Адамская Н.В.
игровая программа	Библиотечный пикничОК	дошкольники	август	Маковецкая Н.Ф. Романова Е.А.
читальный зал под открытым небом	Почитай-ка на лужайке	все категории	июнь- август	Трушкина И. А.

театр на траве Настроение – играть!	все категории	июнь- август	Зеленцова В.А.
-------------------------------------	---------------	-----------------	----------------

2.8 Новые мероприятия

	2.0 Повыс мероприятия			
этнопроект	Народы разные – страна одна!	0-9 кл.	январь – декабрь	Гареев Т.В. Маковецкая Н.Ф. Романова Е.А.
час познаний и открытий	Ужасно интересно все то, что неизвестно (Д.И. Менделеев)	1-4 кл.	февраль	Романова Е.А.
беседа с элементами игры	Богатыри земли русской	1-4 кл.	февраль	Смольникова Е.П.
игра-соревнование	По следам любопытного Бемби (по произведению Ф. Зальтена «Бемби»)	1-4 кл.	март	Романова Е.А.
квиз	Охота на охоту (по книге С.Т. Аксакова «Рассказы о природе»)	5-6 кл.	январь	Романова Е.А.
блеф-клуб	Завод, мы тебя знаем!?	3-6 кл.	сентябрь	Романова Е.А.
литературная схватка	Рыбаки или охотники (по книге С.Т. Аксакова «Детские годы Багрова-внука»)	5-6 кл.	сентябрь	Романова Е.А.
беседа с элементами игры	Изба детьми весела	1-4 кл.	февраль	Шапкина М. И.
литературная игра	Чудеса из сказочной корзины Дж. Родари (105 лет со дня рождения Джанни Родари)	1-4 кл.	октябрь	Игнашкина Н.В.
библиоквест	Муми-тролль и все-все-все (по книге Туве Янссон «Волшебная зима»)	1-4 кл.	январь- февраль	Адамская Н.В.
литературная игра-презентация	Что скрывает Шедоу-бокс?	1-4 кл.	апрель	Адамская Н.В.
видеотрип	Дома мира	1-4 кл.	ноябрь	Адамская Н.В.
литературная схватка	Кто кого? (по произведению С. Аксакова «Детские годы Багрова-внука»)	5-6 кл. в течение года		Романова Е.А.
литературная дуэль	Семейные истории в лицах (по произведению С. Аксакова	5-6 кл. в течение года		Романова Е.А.

	«Семейная хроника»)			
библиоквест	Дорогами сказок А. С. Пушкина	1-5 кл.	июнь	Зеленцова В.А.
литературно-музыкальная композиция	Времена года (по произведению С. Аксакова «Рассказы о природе»)	5-9 кл.	октябрь	Романова Е.А.
праздничный квиз	Мама в теме (к Дню матери)	5-9 кл.	ноябрь	Дабарская Н. А.
игра-мозголомка	Отцы и дети. Заодно	5-9 кл.	октябрь	Дабарская Н. А.

## 2.9 Репертуар мероприятий на платной основе

Спе		январь июнь, ноябрь	Пудовкина Л. А.	
Спектакли театра кукольных представлений «Поиграем в сказку»		дошкольники, 1-4 класс	февраль, март, декабрь	Романова Е. А.
интеллектуальный тотализатор	Новогодний мозгодум	8-11 кл.	декабрь	Дабарская Н. А.
игра-мозголомка	«Отцы и дети. Заодно»	Школьники и родители (отцы)	октябрь	Дабарская Н. А. Романова Е. А. Маковецкая Н. Ф.
веселый праздничный квиз	«Мама в теме»	Школьники и родители (мамы)	ноябрь	Дабарская Н. А. Романова Е. А. Маковецкая Н. Ф.
вечер-развлечение	ПочтиПижамная вечеринка	1-9 класс	D TOWANNA DOVA	Адамская Н. В. Игнашкина Н.В. Куценко К.А.
театрализованный квиз	Турнир всех волшебников	1-6 класс	в течение года по договорённости	Адамская Н. В. Игнашкина Н.В. Куценко К.А.
театрализованная познавательная игра	Не совсем научное шоу	дошкольники, 1-5 класс		Зеленцова В.А. Березина М. В.

игра-развлечение, посвященная увлечениям класса	#ХоббиТы	5-7 класс	Дабарская Н. А.
день рождения в библиотеке	Бегом за подарками!	1-4 кл.	Адамская Н. В. Игнашкина Н.В. Куценко К.А.
Мероприятия по заказу		дошкольники, 1-9 класс	Маковецкая Н. Ф.

## 3. Программы работы с организованными группами детей

## 3.1 Программы работы с группами детей дошкольного возраста

3.1.1 Программа «Удивляйка»

Форма	Название	Возрастная адресация	Срок	Ответственные
видеоигра	Сказочные истории Кота в сапогах		январь	Маковецкая Н.Ф.
игра-путешествие	В заповедном лесу		февраль	Романова Е.А.
видеопросмотр	Встречаем Весну		март	Маковецкая Н.Ф.
игра-путешествие	С дядей Стёпой к Михалкову		апрель	Маковецкая Н.Ф.
литературно- познавательная игра	Как козленок друзей искал	дети старшей группы д/с (5-6 лет)	май	Маковецкая Н. Ф.
игровая программа	Библиотечный пикничОК	(3-0 лет)	август	Маковецкая Н.Ф.
игра-путешествие	По стране Читалии		сентябрь	Маковецкая Н.Ф.
игровидеопоказ	О чем поведал моторчик Карлсона		октябрь	Романова Е. А. Маковецкая Н.Ф.
игровидеопоказ	Кот Толстяк и его компания		ноябрь	Маковецкая Н.Ф.

игра-развлечение	Праздник первых снежинок		декабрь	Маковецкая Н.Ф.
------------------	--------------------------	--	---------	-----------------

3.1.2 Программа «Любознатик»

Форма	Название	Возрастная адресация	Срок	Ответственные
игра-творчество	На острове Фантазия		февраль	Маковецкая Н.Ф.
игра-развлечение	В гостях у бабушки Забавушки		февраль	Романова Е.А.
игра-наблюдение	Катя в Игрушечном городе		март	Маковецкая Н.Ф.
игра-путешествие	В гости к дедушке Корнею		март	Романова Е.А.
видеоигра	Братья наши мелкие		апрель	Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
игровая программа	Библиотечный пикничОК	дети	август	Маковецкая Н.Ф. Романова Е.А.
игра-путешествие	Путешествие по стране Знаний	подготови- тельной	сентябрь	Романова Е.А
игра-творчество	В гостях у знаменитого утенка Тима	группы д/с (6-7 лет)	сентябрь	Маковецкая Н.Ф.
игра-творчество	Лесная сказка		октябрь	Маковецкая Н.Ф.
игра-творчество	Веселый огород		октябрь	Маковецкая Н.Ф.
игра-творчество	Нам поможет сказка		ноябрь	Маковецкая Н.Ф.
игра-творчество	Новогоднее путешествие с тетушкой Вьюгой		декабрь	Маковецкая Н.Ф. Романова Е. А.

## 3.2 Тематические программы работы с группами читателей 1-9 классов

3.2.1 Краеведение

	CIZII REMODEACHITE					
Направление	Форма	Название	Возрастная адресация	Сроки	Ответственные	

	беседа	Города-заводы Челябинской области	1-4 кл.	январь	Маковецкая Н.Ф.
	брейн-ринг	Фотоохота	4-6 кл.	январь	Романова Е.А.
***	видеопутешествие	Музей – заповедник Аркаим. Сенсация XX столетия	5-9 кл.	февраль	Маковецкая Н.Ф.
История края	блеф-клуб	Были-небылицы Южного Урала	2-5 кл.	март	Романова Е.А.
Челябинская область	беседа	Путешествие по реке Юрюзань	3-4 кл.	апрель	Маковецкая Н.Ф.
	историческая панорама	Гроза двенадцатого года (южноуральцы в войне 1812 года)	2-5 кл.	сентябрь	Смольникова Е.П.
	литературно- познавательная игра	И встал на защиту Урал	5-9 кл.	май	Смольникова Е.П.
	познавательная игра	Самый маленький народ - манси	1-4 кл.	по	
Народы края	познавательная игра	Самый уральский народ - башкиры	1-4 кл.	договоренности	Гареев Т.В.
	ток-шоу	Земля. Атом. Будущее	9-11 кл.	март	Дабарская Н. А. Романова Е. А.
Прошлое и настоящее	квест на улицах города	Совершенно не секретно	5-9 кл.	июнь	Дабарская Н.А.
родного города	блеф-клуб	Необычное видя в обычном («Солнце на ладонях» Г. Т. Таймасов)	4-8 кл.	по договоренности	Адамская Н.В.
Художественная литература края	игра-путешествие	Про все на свете, что любят дети (поэзия Южного Урала)	1-4 кл.	март	Першина Л.П.
	блеф-клуб	Рассказы охотника о разных охотах	4-6 кл.	сентябрь	Дабарская Н.А.

3.2.2 Природоведение и экология

Направление	Форма	Название	Возрастная адресация	Сроки	Ответственные
Дикие животные	блеф-клуб	Рассказы охотника о разных охотах	4-6 кл.	сентябрь	Дабарская Н. А.
	игра-знакомство	Лесная газета (по произведениям В. В. Бианки)	1-4 кл.	октябрь	Маковецкая Н.Ф.

	интерактивная игра- викторина	Я - большая панда	1-4 кл.	по договоренности	Адамская Н.В.
	интерактивная игра- викторина	Я - дельфин	1-4 кл.	по договоренности	Адамская Н.В.
	игра-соревнование	Колесо чудес: в гости к зиме	2-4 кл.	январь-февраль	Трушкина И.А.
	игра-соревнование	В гости к осени	2-4 кл.	сентябрь- октябрь	Трушкина И.А.
	брейн-ринг	Фотоохота (по Красной книге Челябинской области)	6-7 кл.	апрель	Романова Е.А.
Человек и	экологический турнир	Эта Земля – твоя и моя!	1-4 кл.	май	Маковецкая Н.Ф.
природа	ток-шоу	Земля. Атом. Будущее	9-11 кл.	март	Дабарская Н. А. Романова Е. А.
	квиз	Адреналин. Курчатов и его соратники	6-11 кл.	январь	Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
	игра-викторина	Экологическое ассорти	1-4 кл.	апрель	Игнашкина Н.В.

3.2.3 История и культура

Народы.	игровая программа	Крутые виражи, или Солнце светит всем одинаково!	3-5 кл.	ноябрь	Романова Е. А. Маковецкая Н. Ф.
Воспитание	блиц-опрос	Что мы ценим в людях	3-4 кл.	октябрь	Шапкина М. И.
толерантности	игра-тренинг	Время толерантности	5-9 кл.	ноябрь	Трушкина И.А.
	игра-соревнование	Забытая старина: ремесла и мастера	1-4 кл.	март	Маковецкая Н.Ф.
	беседа с элементами игры	Изба детьми весела	1-4 кл.	февраль	Шапкина М. И.
Русская культура	беседа с элементами игры	Богатыри Земли Русской	1-4 кл.	февраль	Смольникова Е.П.
, ,,	квестофета	На старт, внимание Новый год!	1-4 кл.	декабрь	Зеленцова В.А.
	час игр и забав	Новогоднее ассорти	1-4 кл.	декабрь	Трушкина И.А.

-	еская	беседа с элементами игры	От глиняной таблички до печатной странички	5-7 кл.	сентябрь	Романова Е.А.
,	я – День	игра-бродилка	О! Вот оно!	2-4 кл.	ноябрь	Игнашкина Н.В.
письм	янской енности ьтуры	игра-соревнование	За несметными сокровищами страны слов	3-5 кл.	ноябрь	Маковецкая Н.Ф.
		рассказ	Юнги огненных рейсов	1-4 кл.	май	Маковецкая Н.Ф.
	пикая	устный журнал	В глубоком тылу на Урале	5-9 кл.	май	Гареев Т.В.
	ственная ойна	беседа	Маленькие солдаты большой войны (О сынах полка ВОВ)	1-4 кл.	апрель	Романова Е.А.
		литературно- познавательная игра	И встал на защиту Урал	5-9 кл.	май	Смольникова Е.П.
Отеч	ерои чества <i>кабря</i> –	историческая панорама	Гроза двенадцатого года (Отечественной войны 1812 г.)	2-5 кл.	сентябрь	Смольникова Е.П.
Отеч	героев гества в ссии)	час мужества	Земли Российской сыновья!	5-9 кл.	декабрь	Романова Е.А.
Ка	ТКа	час познаний и открытий	Время первых	1-4 кл.	апрель	Романова Е.А.
Ве	ВТІ	игра-соревнование	Космический рейс	1-4 кл.	апрель	Маковецкая Н.Ф.
TEP XX	Космонавтика	беседа	Валентина Терешкова: позывной «Чайка»	5-9 кл.	апрель	Романова Е.А.
ередин	Koo	час познаний и открытий	Звездный сын Земли	1-9 кл.	апрель	Трушкина И.А.
России середины и современность		игра-соревнование	Атомные «испытания»	2-4 кл.	сентябрь	Игнашкина Н.В.
История России середины XX века и современность		встреча с воинами- интернациона- листами	Афганистан – боль в моей судьбе	5-9 кл.	февраль	Романова Е.А.
		час мужества	А сердце жжет Афганистан	1-4 кл.	февраль	Маковецкая Н.Ф.

3.2.4 Жизнь и творчество С. Т. Аксакова

Детство писателя	беседа с элементами игры	Детский мир Сережи Аксакова	1-4 кл.	сентябрь	Романова Е.А.
	блеф-клуб	Рассказы охотника о разных охотах	3-5 кл.	сентябрь	Дабарская Н.А.
	интерактивная литературная игра	Пелагеюшкина сказка (по сказке С.Т. Аксакова «Аленький цветочек»)	1-4 кл.	октябрь	Маковецкая Н.Ф.
	литературная схватка	Охотники или рыбаки (по книге С.Т. Аксакова «Детские годы Багрова-внука»)	5-6 кл.	в течение года	Романова Е.А.
Творчество писателя	квиз	Охота на охоту (по книге С.Т. Аксакова «Рассказы о природе»)	5-6 кл.	январь	Романова Е.А.
	литературная дуэль	Семейные истории в лицах (по произведению С. Аксакова «Семейная хроника»)	5-6 кл.	в течение года	Романова Е.А.
	литературно- музыкальная композиция	«Времена года» (по произведению С. Аксакова «Рассказы о природе»)	5-9 кл.	октябрь	Романова Е.А.
	экскурсия	Аксаковский литературный	1-9 кл.	в течение года	Романова Е.А.

3.2.5 Литература

	игра-путешествие	В краю дедушки Мазая (4 февраля – День рождения М. М. Пришвина)	2-4 кл.	февраль	Романова Е.А.
Отечественная художествен ная литература до XX века	литературно- музыкальная композиция	Мятежный гений вдохновенья (о М. Ю. Лермонтове)	6-11 кл.	октябрь	Маковецкая Н.Ф. Романова Е.А.
до ХХ века	поэтический баттл	Твой выход	2-4 кл.	в течение года	Зеленцова В.А.

	игра-викторина	Зоосад Бориса Житкова (по творчеству Б. Житкова)	2-4 кл.	апрель	Романова Е.А.
	блеф-клуб	Чудеса рядом (по произведениям Э.Шима)	3-5 кл.	сентябрь	Романова Е.А. Маковецкая Н.Ф.
Отечественная	игра-соревнование	«Тимур и его команда» - играй, читай, восхищайся! (85 лет книге А.П. Гайдара «Тимур и его команда»)	5-6 кл.	январь	Трушкина И.А.
художествен ная литература XX века	познавательная игра	Гайдар шагает впереди (по творчеству А.П. Гайдара)	1-4 кл.	январь	Трушкина И.А. Смольникова Е.П.
7171 Benu	литературная игра	Цветик-семицветик (по творчеству В.Катаева)	1-3 кл.	январь	Трушкина И.А.
	игра-знакомство	Лукошко стихов и сказок Агнии Барто (4 февраля – День рождения А. Л. Барто)	1-4 кл.	февраль	Маковецкая Н.Ф.
	игра-соревнование	На все цвета радуги (по произведениям Е. А. Пермяка)	1-4 кл.	октябрь	Маковецкая Н.Ф.
	громкое чтение	Сказка С. Козлова «Осенняя песня травы»	1-2 кл.	октябрь	Дабарская Н. А.
	игра-соревнование	Приходите в Остер-класс, чему-нибудь научат вас! (по творчеству Г. Остера)	3-4 кл.	декабрь	Романова Е.А.
	игра-презентация	Что скрывает Шедоу-бокс?	1-4 кл.	ноябрь	Адамская Н.В.
	театрализованный квест	Время всегда хорошее	1-6 кл.	в течение года	Адамская Н.В.
	игра-путешествие	Волшебный зонтик Оле-Лукойе (по произведениям Г.Х. Андерсена)	1-2 кл.	февраль	Маковецкая Н.Ф.
Зарубежная	литературная игра	Чудеса из сказочной корзины Джанни Родари (105 лет Джанни Родари)	1-4 кл.	октябрь	Игнашкина Н.В.
литература	игра-соревнование	Вместе с Пеппи пошалим (по произведениям А. Линдгрен)	1-4 кл.	ноябрь	Романова Е.А.
	игра-соревнование	Невероятные приключения в Муми-доме (по произведениям Т. Янссон)	2-6 кл.	в течение года	Зеленцова В. А.

библиоквест	Муми-тролль и все-все-все (по книге Туве Янссон «Волиебная зима»)	1-4 кл.	декабрь-февраль	Адамская Н.В.
квиз	Турнир всех волшебников (по серии романов Дж. К. Роулинг о Гарри Поттере)	4-6 кл.	в течение года	Адамская Н. В.
литературная анти- игра	Два года в убежище (по мотивам графической версии дневника Анны Франк)	7-9кл.	февраль	Адамская Н. В.

## 3.2.6 Социализация личности

	игра-соревнование	Физкульт-лото	1-4 кл.	в течение года	Адамская Н. В.
Пропаганда здорового образа жизни	беседа-тренинг	Как сказать: «Нет»	5-9 кл.	в течение года	Адамская Н. В.
	игра-импровизация	Театральные экспериметы	7-9 кл.	в течение года	Адамская Н. В.
<b>На</b> опотранно о	акция-игра	Котя, котенька, коток	все категории	ноябрь	Шапкина М. И.
Нравственное воспитание	блиц-опрос	Что мы ценим в людях	3-4 кл.	в течение года	Шапкина М. И.
	беседа с элементами игры	Изба детьми весела	1-4 кл.	февраль	Шапкина М. И.
	беседа с элементами игры	Золотое зернышко (Всемирный день хлеба - 16 октября)	1-4 кл.	октябрь	Смольникова Е.П.

3.2.7 Библиотечные уроки

экскурсия	Прогулка по читальному залу	дошкольники, 0-4 кл.	в течение года	Трушкина И.А. Игнашкина Н.В. Адамская Н.В.
-----------	-----------------------------	-------------------------	----------------	--

Библиотечное пространство. Возможности библиотеки	экскурсия по абонементу «Любознатик»	Как хорошо уметь читать	1-2 кл.	сентябрь	Шапкина М.И.
	экскурсия по абонементу «Любознатик»	Давайте познакомимся!	дошкольники	сентябрь- октябрь	Шапкина М.И.
	квест-перевод	В гостях у Страшилы Мудрого	4 кл.	апрель-май	Шапкина М.И.
	библиотечный урок	Библиотекарь в действии!	1-4 кл.	в течение года	Куценко К.А.
	библиотечный урок	Современные сокровищницы книг: Крупнейшие библиотеки мира	1-4 кл.	май	Куценко К.А.
Позициониро- вание книги и чтения	обзор книг и периодических изданий	Котомка книг и журналов	1-9 кл.	в течение года	Игнашкина Н.В. Адамская Н.В.

### 4. Наглядные формы работы

#### Цели:

- > Развивать у детей мотивации к чтению.
- > Формировать навыки самостоятельного поиска информации и свободной ориентации в библиотечном пространстве.
- > Пополнять библиотечно-библиографические знания детей.
- > Стимулировать познавательные интересы.
- > Раскрывать возможности различных источников информации в развитии мыслительной деятельности детей.
- > Организовывать детский досуг.
- **С**пособствовать формированию качеств и способностей, обуславливающих творческую читательскую деятельность: воображения, памяти, образного и аналитического мышления и др.
- > Развивать умения реализовывать полученные знания и идеи в других видах деятельности

Зал обслуживания	Форма	Название	Возрастная адресация	Сроки	Ответственные
---------------------	-------	----------	-------------------------	-------	---------------

	постоянно действующий просмотр	Котомка книг и журналов	1-9 кл.	в течение года	Игнашкина Н.В.
	постоянно действующий книжный развал	Горячая десятка книг и журналов	1-9 кл	в течение года	Игнашкина Н.В.
		Чудо древнее как мир		март-апрель	
		Чудо техники		май-июль	
читальный	читательский информуголок «Там чудеса»	Чудо (книги о мужестве, чувстве юмора, доброте и дружбе)	1-9 кл.	август-ноябрь	Адамская Н. В.
зал «Вопросилия»		Чудо без фантиков (книги о вере в новогодние чудеса и Деда Мороза)		ноябрь- декабрь	
	читательский диалоговый уголок	Почта Кота Учёного	1-9 кл.	в течение года	Куценко К. А.
	литературно- музыкальный уголок	3П: Почитай. Послушай. Посоветуй	1-9 кл.	в течение года	Трушкина И.А.
	продолжающийся читательский	Страна причудливых дворцов (Южная Корея)		март-май	Адамская Н.В.
	игровой уголок «Кругосветкины	Страна карнавалов (Бразилия)	1-9 кл.	июнь-август	Трушкина И.А.
	загадки»	Страна свежих круассанов (Франция)		сентябрь- ноябрь	Игнашкина Н.В.
		У лукоморья			
	постоянно действующий	За коньком-горбунком (210 лет со дня рождения П. Ершова)	1-9 кл.	март-май	Адамская Н.В.
	книжный развал	В поисках смеющихся звезд (125 лет Антуану де Сент-Экзюпери)		июнь-сентябрь	
		С Днем рождения Винни-Пух!		октябрь-	

		(14 октября— День рождения Винни-Пуха) Сказочные джунгли Киплинга		ноябрь	
		(160 лет со дня рождения Джозефа Ридьярда Киплинга)		декабрь	
	игровая книжная выставка	«Он улетел, но обещал вернуться!» (70 лет книге «Малыш и Карлсон, который живёт на крыше» А. Линдгрен)	1-9 кл.	февраль	Игнашкина Н.В.
	книжно- иллюстративная выставка	Что ты знаешь о пернатых? (1 апреля Международный день птиц)	1-9 кл.	апрель	Игнашкина Н.В.
	выставка-презентация	С днем рождения, «Смешарики»! (20 лет детскому журналу «Смешарики»)	1-9 кл.	март	Игнашкина Н.В.
читальный зал «Вопросилия»	выставка-гербарий	Растения— Земли украшения (18 мая международный День Растений)	дошкольники 1-9 кл.	май	Игнашкина Н.В.
	сказочный адвент-календарь	Экспедиция по народным традициям (ко Дню народного единства – 4 ноября)	1-9 кл.	октябрь	Трушкина И.А.
	игровая книжная выставка	А вот и мы! (серия книг «Занимательная зоология»)	1-9 кл.	февраль	Адамская Н.В.
	игровая книжная выставка	Добро пожаловать в Нетландию! (165 лет со дня рождения Джеймса Барри)	1-9 кл.	май	Адамская Н.В.
	выставка работ участников конкурса	«Завтра – будет!»	1-9 кл.	январь	Игнашкина Н.В. Трушкина И.А. Адамская Н.В.
холл II этажа	информационный уголок театра	Под софитами	1-9 класс	январь-декабрь	Пудовскина Л. А. Зеленцова В. А.

	«Открытая книга»				
	настенная игра	Пешком по Челябинской области (17 января— День рождения Челябинской области)	1-9 кл.	январь	Маковецкая Н.Ф.
	рекламный уголок	Для вас	1-9 класс	январь-декабрь	все отделы
	читательский игровой уголок	Поиграем?!	1-9 кл.	январь-декабрь	Зеленцова В.А.
	читательский игровой уголок	Зима рассказывает сказки	1-4 кл.	январь- февраль	Романова Е.А.
	выставка семейных коллекций	Музей потрясающих вещей	все категории	январь- февраль	Маковецкая Н.Ф.
	информационный читательский уголок	Народы Челябинской области	1-4 кл.	январь-декабрь	Гареев Т.В.
Зал игры и	читательский игровой уголок	Знай-студия	1-4 кл.	в течение года	Маковецкая Н. Ф.
творчества «Подрастайка»	читательский игровой уголок	Помоги Знайке	1-4 кл.	в течение года	Маковецкая Н. Ф.
«Подрастанка»	игровой уголок конструирования	Лего-стена	1-4 кл.	в течение года	Гареев Т.В.
	читательский творческий уголок	Я рисую	1-4 кл.	в течение года	Маковецкая Н. Ф.
	читательский творческий уголок	Мастерилка кота Матроскина	1-4 кл.	в течение года	Маковецкая Н. Ф.
	читательский творческий уголок	Сочинялки	1-4 кл.	в течение года	Романова Е.А.
		Где? Что? Когда?:		в течение года:	
Абонемент	читательский	Великие русские	- - 1-4 кл.	январь	Шапкина М. И.
для 0-4 кл. «Любознатик»	рекомендательный - уголок	Жизнь дана на добрые дела		февраль	Шапкина М. И.
		Я разглядываю книгу!		март	

	Открытое небо		апрель	
	Судьбы, опаленные войной	-	май	
	Города моей страны		июнь	
	Не только кот и пес		июль	
	Насекомые – друзья и недруги	_	август	
	Жнут порою, а жуют зимою	_	сентябрь	
	Легко на сердце от песни веселой		октябрь	
	Вежливость на базаре не купишь		ноябрь	
	Некогда скучать	-	декабрь	
читательский	<b>.</b>		январь	
рекомендательный	Новинки из корзинки	1-4 кл.	август	Шапкина М. И.
уголок				
уголок обратной связи	Книжная радуга	1-4 кл.	в течение года	Шапкина М. И.
игра-бродилка	Снеговик-Игровик приглашает	1-4 кл.	январь- февраль	Шапкина М, И.
книжно- иллюстративная выставка	Кабы не было зимы	1-4 кл.	январь	Шапкина М. И.
игровая книжная выставка	Хороша ты, зимушка-зима	1-4 кл.	январь	Шапкина М. И.
игровая книжная выставка	Летим в историю	1-4 кл.	март	Шапкина М. И.
книжно- иллюстративная выставка	Весна, весною, о весне	1-4 кл.	март	Шапкина М. И.

	книжно- иллюстративная выставка	Букет стихов	1-4 кл.	1-8 марта	Шапкина М. И.	
	книжно- иллюстративная выставка	Вот оно какое, наше лето	1-4 кл.	июнь	Шапкина М. И.	
	книжно- иллюстративная выставка	Осень-раскрасавица!	1-4 кл.	сентябрь	Шапкина М. И.	
	книжно- иллюстративная выставка	Котя, котенька, коток (по произведениям материнского фольклора)	1-4 кл.	ноябрь- декабрь	Шапкина М. И.	
	читательский уголок «ПрикоЛист: Признания в любви	Толстой Л.Н.	5-9 кл.	март-май май-сентябрь		
	с книжных страниц»	Достоевский Ф.М.		октябрь- декабрь		
	читательский уголок	Дарите книги с любовью (к общероссийской акции)	5-9 кл.	февраль- апрель		
Абонемент для 5-9 кл.	книжно- иллюстративная выставка	И память о войне нам книга оживит $(\kappa 80$ -летию Победы в $BO$ в $)$	5-9 кл.	апрель-июнь	Смольникова Е.П.	
«Разумник»	книжно- иллюстративная выставка	Под флагом родины моей	5-9 кл.	июнь-август		
	выставка-гирлянда	Шелест листопада	5-9 кл.	август- сентябрь		
	книжно-игровая выставка	Твен с великой Миссипи	5-9 кл.	октябрь		
	уголки рекомендательного	Друзья советуют почитать: из области фантастики	5-9 кл.	1 полугодие 2025		

	чтения	Друзья советуют почитать: расследуя преступления	5-9 кл.	2 полугодие 2025	
		Равнодушных.net	5-11 кл.	ежемесячно в течение года	
	уголок обратной связи	Подслушано. Трехгорный Есть ли жизнь в маленьком городе Мое тело – мое дело	5-11 кл.	январь-март апрель-июль	
	J. sizer espanier	Хорошее дело ЗОЖем не назовут  Мне учитель должен	0 11 101	июль-сентябрь октябрь- декабрь	
Зрительный зал «Театразилия»	Информационный читательский уголок	Teaтр «Открытая книга»	все категории	июнь	Зеленцова В. А.

### 5. Методико-библиографическое сопровождение обслуживания читателей

### 5.1 Программа непрерывного повышения квалификации

### Цели:

- Организовать процесс непрерывного повышения квалификации библиотечных специалистов.
- Создавать условия, активизирующие профессиональное общение и самообразование работников.

### Задачи:

- Содействовать обновлению и углублению профессиональных, психолого-педагогических и общекультурных знаний сотрудников библиотеки.
- Способствовать внедрению инновационных технологий в библиотечное обслуживание пользователей всех категорий.
- Искать иосваивать новые методы и формы работы.
- Обеспечивать методико-библиографическое сопровождение процесса обслуживания пользователей библиотеки.
- Формировать основы для профессионального роста новых сотрудников.

### Содержание Программы:

- І. Библиотечное сообщество делится идеями.
- II. Круг чтения библиотекаря

- III. Из багажа накопленного опыта.
- IV. Совершенствование библиотечно-библиографического обслуживания
- V. Библиотечные процессы. Индивидуальное методическое и библиографическое сопровождение.

**Время реализации Программы.** Программа реализуется в течении одного года: в основном (разделы I, II) - на еженедельных (1-2 часа в неделю), специально подготовленных встречах; пункт восьмой раздела I - во время проведения групповых и фронтальных мероприятий; раздел III — во время выбранное сотрудниками библиотеки, нуждающимися в консультациях методиста и/ или библиографа.

В подготовке методических часов (разделы I) участвуют все библиотечные специалисты.

Формы, указанные в разделах Программы, могут использоваться как самостоятельные, так и в одновременном сочетании с другими (так обзор профессиональной периодики может включать элементы дискуссии и т. д.).

В Программе возможны изменения и дополнения.

### I. Библиотечное сообщество делится идеями

Форма	Название	Содержание	Ответственный	Срок
1			Першина Л. П.	3 апреля
		новости библиотечного Интернет-сообщества,	Деменьшина С. А.	9 октября
интернет-дайджест	Новости в мире библиотек	сопровождаемые информационным бюллетенем	Маковецкая Н. Ф.	13 ноября
	оиолиотек	с актуальными ссылками на освещаемые материалы	Романова Е. А.	27 ноября
		маторналы	Пудовкина Л. А.	4 декабря
2. Обзор профессиональной периодики	Сохраняя традиции, искать новое	аналитический обзор актуальных материалов, а также полемических и содержащих интересный опыт статей из новой профессиональной и педагогической периодики	Все библиотечные специалисты поочередно	в течение года
3. Устный журнал	На библиотечной орбите	по материалам профессиональных командировок	сотрудники, побывавшие в командировке	в течение недели после командировки
4. Электронная презентация	Интернет-сервисы в помощь работе библиотекаря	вики-сибириада, Национальная электронная детская библиотека и др.	Игнашкина Н. В.	17 апреля

_	Работа	опыт библиотек страны по решению проблемы.		
5. Круглый стол	с задолжниками.	Возможность применения опыта в нашей	Смольникова Е. П.	13 февраля
круглый стол	Активизация чтения	библиотеке		
	Вебинар «Книжный клуб	авторская программа по приобщению детей к		
6. Вебинар	онлайн для детей и	чтению. Вебинар из практики Российской	Дабарская Н. А.	25 января
	подростков»	государственной детской библиотеки (г. Москва)		

**II.** Круг чтения библиотекаря

7. Книжное обозрение	Новые поступления в фонд	представление новых книжных и непечатных носителей информации, поступивших в фонд	Храмова А. П., Исмагилова О. В.	по мере поступления
8. Устный журнал	Новости в мире детской литературы	по материалам литературных сайтов	Куценко К. А.	13 марта
9. Литературный микс	Книги, о которых говорят	по материалам сайта «Национальная литературная премия «Большая книга»	Куценко К. А.	25 сентября

### III. Из багажа накопленного опыта

# IV. Обслуживание читателей: индивидуальное методическое и библиографическое сопровождение

Направление	Название	Содержание	Ответственный	Срок
18.	Устныеформы			по мере
Теория библиотечного обслуживания	Комбинированные формы	методика организации и проведения	Дабарская Н. А.	поступающих запросов
оослуживания	Крупные библиотечные формы	методика организации и проведения		запросов

	Наглядныеформы			
10	Устные формы			
19. Практика	Комбинированные формы	совместное обсуждение с автором вопросов по созданию его		по мере
библиотечного обслуживания	Крупные библиотечные формы	новых разработок наглядных форм, сценариев массовых мероприятий.	Дабарская Н. А.	поступающих запросов
	Наглядныеформы	Контроллинг качества.		
20.	Организация пространства			В
Методическое консультирование	Оформление наглядных форм	обсуждение с автором мероприятия после его проведения, наглядной формы – после ее	Дабарская Н. А.	соответствии с планом
на рабочем месте	Проведение массовых мероприятий	оформления		массовых мероприятий
21. Теория библиографии	Теория библиографии	ознакомление с ГОСТом на библиографическое описание, основными правилами создания библиографической записи	Куценко К. А.	по мере поступающих запросов
22. Библиографический	Составление библиографических списков	корректировка библиографических списков и ссылок в разработках и сценариях специалистов библиотеки.	Куценко К. А.	по мере поступающих
практикум	Оформление библиографических ссылок	Обсуждение, пояснение, рассмотрение на образцах проблем в данном направлении	<b>,</b> .	запросов

## 5.2. СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ И ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

## 5.2.1 Организация и ведение ЭБД

Форма	Исполнители	Срок исполнения
Аналитическая обработка периодики, отбор документов для	Куценко К. А.	по мере поступления периолики
росписи и их классификация по ББК	куценко к. А.	по мере поступления периодики

Ведение ЭБД:		
• Создание новых электронных документов для ЭБД	Куценко К. А.	ежедневно
• Пополнение и администрирование БД в АИБС «ИРБИС 64»: «Газеты и журналы», «Краеведение (периодика)»	·	по мере поступления

## 5.2.2 Справочно-библиографическое обслуживание

Форма	Исполнители	Срок исполнения
Выполнение сложных справок с использованием СБА библиотеки и Интернет-ресурса.	Куценко К. А.	в режиме «запрос-ответ»
Выполнение справок по профилю отделов, оформление выполненных справок в тетради учета	Библиотекари отделов обслуживания	в режиме «запрос-ответ
Координация СБО библиотеки, анализ и учет справок	Куценко К. А.	1 раз в квартал
ВедениеФВСво всех структурных подразделениях библиотеки	Библиотекари отделов обслуживания	в режиме выполнения справок

## 5.2.3 Информационная работа

П/п	Направление	Название	Форма	Целевая аудитория	Исполнители	Срок исполнения
4.3.1	Индивидуальное информирование пользователей по определенным темам				библиотекари отделов обслуживания	в течение года
7.3.1	Индивидуальное информирование сотрудников библиотеки определенным	Профессионально- интересные публикации в новых поступлениях периодики	Обзор	Библиотекари отделов индивидуального обслуживания	Куценко К. А.	ежемесячно

темам					
	Зимние истории в подарок	Рекомендательный указатель-витрина в окнах младшего абонемента	все категории	Шапкина М. И.	январь
	Литературный «ростомер»	Объемный библиографический указатель книг для детей (в соответствии с возрастом)	1-9 кл.	Куценко К. А.	в течение года
	Наука без скуки (библиографическое сопровождение весенних каникул – журнал «Квантик»)	Библиографический указатель	1-9 кл.	Куценко К. А.	март
	Три страны, которых нет на карте (библиографическое сопровождение осенних каникул)	Обзор книг Л.А Кассиля	1-9 кл.	Куценко К. А.	октябрь
	Веселые приключения в стране Чтения	Библиографическая игра-марафон на День библиотек (27 мая)	1-9 кл.	Куценко К. А.	май

### 5.2.4 Методическая деятельность

П/п	Направление	Название	Форма	Целевая аудитория	Исполнители	Срок исполнения
	Участие в работе школы повышения профессионализма	«Виды библиографического информирования:	Методические консультации	библиотекари	Куценко К. А.	по мере поступающих
		индивидуальное,				запросов

	групповое, массовое».				
	«Индивидуальное библиографическое информирование: задачи, методы, оформление»	Методические консультации	библиотекари	Куценко К. А.	по мере поступающих запросов
	Поиск источников в ЭБД АБИС «ИРБИС»	Методические консультации	библиотекари	Куценко К. А.	по мере поступающих запросов
	«Игровая библиотечная выставка как средство формирования информационной культуры пользователей»	Методический час	библиотекари	Куценко К. А.	сентябрь
Теория библиографии	Ознакомление с ГОСТами и др. библиотечной документацией	Методические консультации	библиотекари	Куценко К. А.	по мере поступающих запросов
Библиографический практикум	Составление библиографических списков, регистрация справок и консультаций, оформление индивидуального информирования.	Методические консультации	библиотекари	Куценко К. А.	по мере поступающих запросов